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Dôstojný brat generálny biskup, 

vážený brat generálny dozorca, 

dôstojní bratia dištriktuálni biskupi, 

vážený pán primátor, 

vzácni hostia,  slávnostné kresťanské zhromaždenie! 

Prvý októbrový týždeň celé naše mesto žilo myšlienkami, životom 

a dielom vzácneho človeka - Leonarda Stöckela. Všetky podujatia - či 

medzinárodná vedecká konferencia, medzinárodná študentská 

konferencia na Gymnáziu L. Stöckela, odhalenie pamätníka L. 

Stöckela, dobový sprievod alebo slávnostná akadémia - odkryli 

takmer 500-ročný závoj zabudnutia  o jednej z najvýznamnejších 

historických osobností mesta Bardejov, dejateľa reformácie, učiteľa 

Uhorska, nášho rodáka a brata vo viere. Nejedného z nás oslovuje  

svojím dielom aj v dnešnej náročnej a rozporuplnej dobe. Najväčšiu 

radosť máme z toho, že zaujal aj  mladú generáciu študentov ako 

vzor hodný nasledovania.   

 Jeden múdry muž povedal : „To, čo robíme pre seba, s nami zomiera, 

ale to, čo robíme pre druhých a spoločnosť ,pretrváva veky.“ 

Posledné dve desiatky rokov slobody nám ukázali, ako my ľudia  

dokážeme za veľmi krátky čas ukuť nové okovy neslobody, závislosti a 

individualizmu až do takej miery, že mnohokrát zostávame uväznení 

sami v sebe. Rozvrátení duchom, nejednotou v rodinách, neochotou 

spolupracovať v rámci mesta či krajiny. 

Pred takmer 500 rokmi to bol Leonard Stöckel, ktorý celý svoj život 

venoval práci pre druhých a spoločnosť. Dnes sme tu my a naše 

generácie. Osloboďme sa teda od predpojatosti a malichernosti 

svojho života a našich vzťahov, otvorme svoje klietky a zahoďme 

okovy. Buďme slobodní a zodpovední v myslení a konaní vlastnom aj 

k tým druhým. A to, čo nám dnes najviac chýba – ochota poslúžiť 

druhým –, roznesme ulicami nášho mesta, regiónu i celej krajiny. Aby 

sme boli schopní pripodobniť sa tomu, čo Leonard Stöckel dokázal 

konať už pred stáročiami a v našich mysliach a srdciach nech znie 

jeho : „Slúžiť budem rodákom.“ 

  

 

Slávnostné kresťanské zhromaždenie, 

Dovoľte mi, aby som sa v mene Vašom a celého cirkevného zboru 

ECAV na Slovensku Bardejov poďakoval   

- Dôstojnému bratovi generálnemu biskupovi Milošovi Klátikovi 

za službu Božieho slova na dnešnej slávnosti, za podporu 

a propagáciu Roku Leonarda Stöckela v rámci celej cirkvi.  

- Dôstojným bratom dištriktuálnym biskupom –ZD Milanovi 

Krivdovi a  VD Slavomírovi Sabolovi za službu na dnešnej 

slávnosti a šírenie odkazu nášho rodáka. 
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- Ďakujem bratom v duchovnej službe, ktorí poslúžili na dnešnej 

slávnosti a všetkým ostatným za účasť a vzdanie úcty 

vzácnemu rodákovi. 

- Ďakujem pánovi primátorovi Borisovi Hanuščákovi za podporu 

mesta Bardejov pri slávnostiach Roku Leonarda Stöckela. 

- Ďakujem  prítomným vzácnym hosťom za to, že prijali 

pozvanie a prišli na dnešnú slávnosť, 

- Ďakujem všetkým, ktorí prispeli k slávnostnému a dôstojnému 

priebehu dnešného dňa.  

 

 

Bratia a sestry, 

dnes slávime pamiatku reformácie, spomíname na nášho 

rodáka - reformátora tých čias. Aj dnešok je však  o reformácii. 

Odbremeňme preto svoje mysle, otvorme srdcia, slúžme si 

navzájom, nebuďme ľahostajní, buďme slobodní 

a zodpovední, vyzývajú nás k tomu tieto spoločne prežité 

chvíle a odkaz a dielo Leonarda Stöckela.  

 Jaroslav Foľta – dozorca CZ ECAV na Slovensku Bardejov

  


